

# 英国毒贩阿克毛在新疆被注射处决

英首相布朗曾为其求情，中方10次拒绝英方交涉

□据 新华社 人民网

记者29日获悉，什肯·阿克毛当日在新疆乌鲁木齐市被注射执行死刑。53岁的阿克毛来自英国伦敦北部的肯蒂什镇。2007年，阿克毛由新疆乌鲁木齐机场入境时，被发现携带4公斤海洛因。2008年10月29日，乌鲁木齐市中级人民法院一审判处阿克毛死刑，阿克毛表示不服，并提出上诉。今年12月21日，阿克毛要求取消其死刑判决的上诉，被最高人民法院驳回。

## 手提行李箱夹层藏海洛因4030克

日前，记者从最高人民法院有关部门获悉，英国人阿克毛走私毒品死刑复核案已经复核终结。

最高人民法院经复核确认，2007年9月12日凌晨，什肯·阿克毛（英文名AKMAL SHAIKH，英国籍）从塔吉克斯坦共和国杜尚别市携带4030克海洛因乘坐国际航班抵达新疆乌鲁木齐国际机场。入境时，我海关安检人员从阿克毛手提行李箱夹层内查获其携带的海洛因，经鉴定，纯度为84.2%。

## 精神病鉴定申请不具备接受条件

英国驻华使馆领事官员和英国某缓刑组织曾通过律师提出对阿克毛进行司法精神病鉴定的要求。根据我国有关法律，申请对被告人做精神病鉴定，不应当是无条件的，申请人应当提出说明被告人有可能患精神病的依据，法院方可据以审查决定是否需要进行鉴定。英方提供的材料不足以证明阿克毛有精神病以及阿克毛的家族成员曾经患精神病；阿克毛本人也没有提供相关材料。法院审查认为，本案中并无理由对阿克毛的精神状态产生怀疑，其精神病鉴定申请不具备应当被接受的条件。

最高人民法院认为，阿克毛向我国境内走私数量巨大的海洛因，事实清楚，证据确凿，其行为构成走私毒品罪，罪行极其严重，依照我国刑法第四十八条、第三百四十七条的规定，乌鲁木齐市中级人民法院对阿克毛的死刑判决量刑适当，遂依法裁定核准该死刑判决。在阿克毛被羁押和接受审判的全部过程中，其应当享有的诉讼权利和有关待遇依法得到充分保障。

## ■最新反应

### 中方坚决反对英方无端指责

中国外交部发言人姜瑜29日表示，中方对英方有关英国毒贩在华被处死刑一事的无端指责表示强烈不满和坚决反对，我们敦促英方尊重中国的司法主权，并立即纠正错误，避免对双边关系造成损害。

在当日下午举行的例行记者会上，有记者问，英国首相布朗发表声明，对英国人阿克毛被处决表示“震惊”和“失望”，中方对此有何评论。阿克毛因走私毒品于29日在新疆乌鲁木齐市被执行死刑。

姜瑜说，英国公民阿克毛在中国贩毒被判死刑，是一起孤立的刑事案件。中国是法制国家，司法机关严格依法办事，中国的司法独立不容外来干预，任何人都无权对中国司法主权说三道四。在此案审理过程中，阿克毛的诉讼权利和各种待遇都得到了应有的保障。

她同时表示，毒品犯罪是世界公认的严重罪行，社会危害极其严重，各国都依法严厉打击，打击毒品犯罪是全世界人民的共同心声。

阿克毛（资料图片）

## 核准死刑判决震慑毒品犯罪

最高人民法院表示，毒品犯罪是世界公认的严重犯罪，社会危害极其严重，无论是国际社会还是我国社会公众普遍要求对这类犯罪依法从严惩处。我国刑法规定，对任何人犯罪，在适用法律上一律平

等，不允许任何人有超越法律的特权。因此，对不同国籍的罪犯均应依法作出处理。我国法律在保留死刑的同时，严格控制死刑适用，对危害极其严重的毒品犯罪适用死刑，有利于震慑和预防毒品犯罪。

## 布朗亲自致电欲“刀下留人”

在中国，海洛因走私量超过50克，即可以判处死刑。

据英国广播公司(BBC)报道，在过去的6个月内，英国政府曾就阿克毛的案件同中国进行了10次交涉，但中国拒绝了所有关于免除他死刑的呼吁。今年G20峰会期间，布朗曾私下游说出席峰会的中国国家主席胡锦涛，希望对阿克毛改判。本月早些时候，布朗曾亲自致电中国总理温家宝，希望中国政府能考虑到阿克毛的精神疾病问题。最后的结果显示，布朗的求情并没有取得效果。

# 洛阳网

# WWW.LYD.COM.CN

## ——洛阳人的网上家园

### 点击生活 服务无限

地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线：0379-65233618